

Catástrofe en un cine del pueblo de Calaceite

Nueve muertos y más de treinta heridos

Teruel 11.—Se ha sabido que el domingo por la tarde se celebraba sesión de cine en el pueblo de Calaceite y se inflamó una película, originándose enorme confusión y pánico en el público.

La película que se proyectaba era de costumbres americanas. Este pretendió ganar la salida, y como el local no reunía adecuadas

condiciones, se formó un taponamiento, motivando que la mayoría de las víctimas lo fueran por este motivo. Como la estación telefónica de este pueblo está clausurada, se tropieza con grandes dificultades para hacer la información.

De momento sólo sabemos que hay ocho muertos y numerosos heridos, cuatro de ellos gravísimos.

Hoy martes irán al citado pueblo el gobernador civil y otras autoridades para asistir al entierro de las víctimas y practicar una investigación.

Con dirección a Calaceite salieron médicos de varias localidades cercanas para asistir a los numerosos heridos.

Relación de muertos y heridos

En este momento, once de la mañana en que telefoné, hemos conseguido la relación completa de los muertos y heridos en el incendio del cine Calaceite.

Los muertos son: Tremedal Valet, Víctor Agua, Tibureio Blanch, Manuel Reig, Vidal Benigno, Manuel Cape, Daniel Cubells, Antonio Hernández y Luis Hostalet.

Total, nueve muertos. Los heridos graves se llaman: Jaime Reig, Angel Corona, Enrique Claromonte, Ramón Pallarés, Pilar Truller y Silvia Vignau.

Los heridos leves pasan de 30. Ha sido detenido el empresario del cine, por estar los ánimos muy excitados.

Para asistir a los heridos y realizar las autopsias a los muertos, han salido los médicos forenses de Alcañiz y Valderrobles.

DESDE EL CHE

De la esfera celeste y de la esfera local

Lo que más nos admira de la esfera celeste, aparte de su belleza incomparable, de su grandiosidad sublime y de la armonía de sus leyes inmutables son los astros colosales, igneo y magníficos que, en vertiginosa carrera, irradian calor y luz—vida—por los ámbitos insondables del Universo. En cambio, miramos despectivamente—y no por encima del hombro porque habríamos de adoptar una postura aerobática que no nos permite nuestra agilidad—a esos satélites que se pasan toda la existencia dando necias vueltas alrededor de los planetas. Faltos de propias energías luminosas y caloríficas, carecen de determinada trayectoria, obedecen a la atracción de las mayores masas y reflejan la luz ajena haciéndose la ilusión de que la irradian.

En el cielo ilicitano ha tiempo que apareció un satélite de primera magnitud, al que los astrónomos han designado con el para nosotros ininteligible nombre de «El monóculo de Molinar»—misterios de la nomenclatura sideral—. Este parásito celeste ofrece una particularidad, que le distingue de todos sus congéneres. No se limita a ser paje de un solo señor; lo es de todos los grandes señores. Apenas asoma una estrella fulgurante a nuestro horizonte sensible, cuando ya se ha incorporado a su séquito nuestro satélite, quien se constituye en su inseparable cicerón, esforzándose por exhibirse en su compañía, para conseguir reflejar en sí el brillo de aquél. Es el entrometido, el pelmazo de las regiones etéreas.

Pero la superficie de dicho satélite es tan áspera que la luz astral no reverbera en él.

No existe tampoco la posibilidad de que llegue a reflejarse vivamente en su periferia porque la materia de que se compone el aludido satélite es por completo refractaria a todo pulimento.

El pasado domingo, dicho satélite, ordenanza «honoris causa»; hizo su aparición en la plaza de toros. Giró en derredor de la arena haciendo las veces de acomodador «amateur».

Alguna estrella de la Tauromaquia hay a la vista.

Ha habido gentes interesadas en hacer «el vacío» al lleno imponente que el domingo se registró en la Plaza de Toros. Ignorábamos que Eugenio Noel consiguiese en Elche tantos adeptos, fruto de sus pretéritas campañas.

Hay, pues, en nuestra ciudad muchos enemigos de la llamada «fiesta nacional» pero en el caso a que aludimos el despacho de cierto sector no obedecía a lo que de fiesta tenía el homenaje a la fuerza pública, sino a lo que en sí encerraba de «nacional».

El amplio y corrido balcón (corrido, de vergüenza por lo que seguidamente se dirá) de uno de los edificios de la calle de Canalejas aparecía cuajado de socios, quienes aguardaban el desfile de las fuerzas del Ejército y de orden público, seguramente para asociarse expresa y calurosamente al homenaje.

La voz de alarma

La da un colega, de cuyo nombre no nos quisiéramos acordar. Y como la da! Con el ansia con que un radiotelegrafista de un buque en peligro lanzaría al espacio el S. O. S. de socorro.

«Hay que salvar la República, dice, ahora que se lanzan contra ella las derechas, con la misma rabia que se lanzaron las extremas izquierdas».

Pero se olvida el colega de que no dió esa angustiosa voz de alarma cuando esas extremas izquierdas incendiaban edificios, volaban puentes y se pusieron enfrente del Gobierno.

Entonces no dijo que había que «salvar la República». Es ahora cuando lo dice.

No lo dijo antes, cuando los socialistas disparaban cañonazos, esgrimían ametralladoras, usaban la dinamita y sembraban el terror y la muerte.

Lo dice ahora, al ver que un partido político lanza una proclama. que no es del gusto del colega.

Los bienes de la tierra no están justamente distribuidos. Tal desigualdad no puede ser considerada como parte integrante de los planes divinos. Es injusto que alguien padezca hambre, a pesar de querer trabajar, y que otros consuman sus rentas en el lujo. Nos vemos en horas en las que debemos echar por tierra algunas nociones que poseemos, y decir adiós terminantemente a las sobrevivencias de la economía capitalista.—Cardenal Faulhaber.

Una causa por doble homicidio y robo

Ayer se celebró en la Audiencia una interesantísima vista. Se trata de un individuo llamado Enrique Reig Cardona al cual se imputaban los delitos de doble homicidio y robo, para los cuales el representante del Ministerio Público, señor de Miguel y Garcilópez pedía 70 años de pena.

Los hechos objeto del procedimiento, aparecen cometidos en las famosas Herrierías de Tamaris, sitas en Alés, del Departamento del Gard, en el Mediodía de Francia. Allí, en el año 1931 fué cometido el asesinato del guardia Mr. Charrain y el asesino se apoderó de un maletín que contenía 60.000 francos, huyendo.

El acusado Enrique Reig, que es provinciano nuestro, natural de Villena, fué detenido en el vapor «Antonio Ferrer» donde viajaba como polizón y se le señaló como culpable.

La defensa del procesado, habilmente dirigida por el Letrado señor Ruiz Pérez-Aguila, solicitó del Jurado la declaración de inculpabilidad o sea la absolución de su patrocinado Reig Cardona.

El Jurado, de acuerdo con la tesis sustentada por el señor Ruiz Pérez-Aguila, dictó veredicto de inculpabilidad, absolviendo por tanto a su patrocinado, que inmediatamente fué puesto en libertad.

El abogado señor Pérez-Aguila, está siendo felicísimo, por tan rotundo y señalado triunfo.

Ramona Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Extrema necesidad puede considerarse la de aquel que está enfermando de hambre, sin que le llegue a pura agonía. Al que se encuentra en necesidad extrema, están obligados a socorrerle los que tienen aunque para ello sea menester caer de la posición en que se encuentran, y de tener diez criados a quedarse en cinco.—Fray Francisco de Vitoria.

Esperábamos verles aplaudir, saltar palomas, arrojar flores... Nos sorprendió, sin embargo, su manera original de testimoniar su simpatía y admiración: Un minuto, quizá dos, de silencio impresionante.

Nos merecen el más profundo respeto las opiniones ajenas respecto a las formas de exteriorizar sus sentimientos; pero estimamos que «los minutos de silencio» deben reservarse para guardarlos, como símbolo de dolor, de recuerdo y de admiración, ante las tumbas en que reposan los que dieron generosamente sus vidas en aras del cumplimiento de su deber, y de ese sentimiento, de día en día más relajado, que se llama amor a la Patria.

D. Santiago Canales Mira-Perceval

Decencia, moralidad, delicadeza y comprensión; eso es el hombre cuyo nombre encabeza estas líneas, que, acaso por ser eso mismo, ha merecido la animadversión de un sector del radicalismo—el más incomprensivo—y de otro sector de las derechas—ni el más numeroso ni el más selecto—cuyo triunfo, para descrédito de gobernantes, sinceramente anhelaban los hombres de izquierda en Elche.

Separado por un abismo ideológico del Sr. Canales, no puedo dejar de reconocerlo así por imperativo de la Verdad, que es la que, según San Pablo, ha de redimirnos.

Y lo chocante del caso es que, los dos hombres más aborrecidos de ese sector de los radicales y de ese otro sector de las derechas—Canales y Fluxá,—son los dos hombres que casi exclusivamente (exclusivamente podríamos decir) se jugaron la vida, luchando a brazo partido con hombres de la izquierda, en momentos y días en que había que ventilar los asuntos en medio de la calma.

Hoy a Canales le siguen en Elche una parte de radicales, otra de derechas y los neutros; que son los más numerosos y temibles, y le aborrecen unos cuantos radicales y derechistas, que no han visto satisfechas sus ansias persecutorias, y las izquierdas, que hubieran deseado ver en él al verdugo en cuya actuación haber podido fundamentar sus propagandas del futuro.

Yo que (acaso ecléctico) no participo de uno ni otro criterio extremista, declaro que, sean cuales fueran las diferencias de criterio político que de don Santiago me separan, me unen a él principios de Moral universal que están por encima de las pasiones humanas porque son, como Dios, eternos.

A. VIVES

Audiencia Provincial de Alicante

Señalamientos para mañana

Vista de la causa procedente del Juzgado del Norte de esta capital seguida contra José Liñ por el delito de lesiones.

Abogado señor Cremades. Procurador señor Fenoll.

Igualmente se encuentra señalada para mañana la vista de causa incoada por el Juzgado de Villena contra Juan Martínez y otros por el delito de hurto.

Abogado señor Escarré. Procurador señor Pinedo.

También se verá la causa dimanante del Juzgado de Orihuela instruida contra Francisco Martínez por el delito de lesiones.

Abogado señor Sempere. Procurador señor Rodríguez.

En Gobernación

Madrid 11.—El ministro de la Gobernación facilitó esta madrugada el siguiente telegrama del gobernador general de Asturias:

«En las últimas veinticuatro horas practiqué los diferentes grupos móviles 24 detenciones entre ellas, la de Bautista Fernández Alvarez, realizada en Pola de Somiedo, autor de las muertes del señor Gago, secretario di Obispo de la diócesis; de un familiar del mismo, de un guardia de Asalto y de un fraile; autor también del tiroteo al cuartel de la Guardia civil de Grado y uno de los más destacados en el movimiento revolucionario de Trubia.

Han sido recogidas 102 armas de fuego, 698 cartuchos de guerra, 31 paquetes de dinamita, un sable, cinco granadas, 10 detonadores y tres moquetones de los usados por el Ejército.»

Antes de Navidad podrán cobrar los sacerdotes sus haberes

Madrid.—Han salido ya de la Dirección general de la Deuda las nóminas para el pago de los haberes del Clero, según la ley aprobada en el mes de abril último.

Antes de Navidad podrán cobrar los 23.400 sacerdotes a quienes alcanzan los beneficios de esta ley el importe de todo el sueldo correspondiente a este último año con arreglo a los haberes fijados provisionalmente por la Dirección de la Deuda, de acuerdo con las relaciones enviadas previamente por el Ministerio de Justicia.

Las nóminas se han dirigido a las respectivas Delegaciones, de manera que cobrarán los sacerdotes en aquella Delegación a que correspondiera su residencia en diciembre de 1931, salvo las modificaciones que luego veremos para los que se valgan de apoderados.

Una vez recibidas las nóminas, las Delegaciones respectivas señalarán los días de pago, que se supone que podrán efectuarse para todas las Delegaciones antes de Navidad.

Los sacerdotes podrán cobrar sus haberes directamente o por medio de apoderados. Para cobrarlos directamente, deberán presentarse en las Delegaciones de Hacienda correspondientes al lugar en que residían en diciembre de 1931; es decir, si un sacerdote residía en Jerez de la Frontera, por ejemplo, en diciembre de 1931, su nómina irá dirigida a la Delegación de Cádiz, donde se hará la consignación y tendrá que cobrar dicho sacerdote.

Los que no puedan presentarse personalmente a cobrar o no quieran hacerlo directamente, tendrán que hacerlo por poder.

Cuando un sacerdote resida en un lugar diverso de aquel en que estaba en diciembre de 1931, deberá presentarse para obtener el documento de residencia correspondiente, en la Delegación o Subdele-

En Barcelona ha sido muerto a tiros un extremista

Barcelona 11.—Ayer tarde, en la barriada de Sans, fué muerto a tiros un individuo de filiación extremista que si bien en los primeros momentos no había sido identificado, lo fué más tarde gracias a los trabajos del Gabinete de identificación de la Jefatura de Policía. El muerto resultó ser Juan Antonio Sala Casas, natural de Orco (Granada), de 18 años y estaba fichado como atracador; su actual domicilio, según la ficha de la Jefatura, estaba en la calle de la Garrocha, número 62.

La víctima de este atentado pasaba por el cruce de las calles de Saleta y Galileo, de la barriada de Sans, cuando, según las versiones que se han recogido, le salieron al paso dos individuos que le hicieron una descarga cerrada, dándose a la fuga.

El herido cayó mortalmente herido.

Al ruido de los disparos se presentaron dos agentes de Policía urbana que metieron al herido en un taxi, conduciéndole a la casa de Socorro, donde a poco de ingresar falleció.

Se le apreñaron cinco heridas: una de ellas en la cara, con orificio de entrada en el pecho y otras dos en la espalda, con salida por la parte delantera.

Se avisó inmediatamente al juez militar de guardia.

Al ser colocado el cadáver en la mesa de operaciones, le cayó de un bolsillo del traje un cargador para pistola, por lo que los agentes de Policía que le habían llevado allí, marcharon nuevamente al lugar de la agresión para efectuar un reconocimiento, lo que dió por resultado el hallazgo de una pistola del calibre nueve, que concuerda con el calibre del cargador. La pistola tenía otro cargador completo y dos balas en la recámara.

A la llegada del juez, éste procedió a registrar las ropas del interfecto, no encontrándole documento alguno para su identificación; se hallaron algunos documentos de interés y algunas cartas que le debieron ser dirigidas desde la cárcel por alguien que le amenazaba.

Las cartas iban dirigidas a un tal Zenón, que se supone era un nombre falso que usaba el atracador muerto, el cual vestía elegantemente.

Se cree que este individuo había actuado últimamente en alguno de los ataques que se han perpetrado y que, sin duda, por haberse suscitado discrepancias con sus compañeros éstos debieron darle muerte, realizando con ello una venganza personal.

gación de Hacienda si la hubiere; y si es un pueblo, ante la Alcaldía para obtener el documento acreditativo de residencia.

Este documento es el que tendrá que enviar a su apoderado para que en su nombre cobre los haberes. Así, por ejemplo, el sacerdote residente en Jerez de la Frontera actualmente y que en diciembre de 1931 residiera en Barcelona, deberá presentarse en la Alcaldía de Jerez para recabar el certificado de residencia y remitirá este certificado a su apoderado en Barcelona.

Como por el momento no pueden hacerse de una vez los traslados de residencia de todos los que residen hoy en lugar distinto del de 1931, los que deseen este traslado deberán solicitarlo de la Delegación de Hacienda respectiva, la cual dará un recibo de la instancia presentada y con él podrá cobrar su apoderado hasta tanto se verifique el traslado sin necesidad de nuevo poder. Es decir, que el poder para este pago primero servirá para los sucesivos hasta que el traslado se verifique.

Solamente esta cifra, 24.000 nóminas, basta para dar idea del esfuerzo que ha significado el poner en marcha todo el mecanismo de los haberes del Clero. La ley fué aprobada en abril último y en primeros meses de junio todavía no se había empezado a hacer absolutamente nada en la Dirección de la Deuda. En la tercera decena de este mes empezaron a publicarse las primeras disposiciones para llevar a la práctica los preceptos de la ley. No se han publicado en la «Gaceta» las relaciones nominales y sí por grupos de perceptores, pues lo primero hubiera dificultado en extremo la labor. No sólo por las dificultades topográficas, sino por la necesidad de ajustar, por ejemplo, la demarcación geográfica a las demarcaciones eclesiásticas.

Ha habido necesidad de fijar de una manera provisional los haberes sin atender a las peticiones de traslado. Se calcula que los sacerdotes que hoy viven en lugar distinto del de diciembre de 1931 son unos 4.000, y esto hubiera complicado el trabajo y, desde luego, no hubiera sido posible verificar el pago provisional en este mes.

Se había pedido además una excesiva facilidad en la concesión de autorizaciones para el cobro; esto hubiera acarreado una pérdida de garantías y a la postre recaería en perjuicio de los mismos interesados.

También, como garantía para éstos, se ha exigido la formación de expediente individual con el que se depurará la situación de cada uno y habrá mayor seguridad de que se respeten los derechos de todos.

En cuanto al escalafón, preparado por el Ministerio de Justicia, servirá como instrumento para el acrecentamiento de haberes, pero no se ha utilizado para la fijación del haber provisional. El escalafón se moverá por años y no por meses pero, desde luego, con efectos retroactivos.

Consignemos por último el esfuerzo que ha significado para el personal de la Deuda la preparación de las nóminas y los cálculos que todo este movimiento de haberes ha significado.

DEPORTES

Del partido Malacitano-Elche

OPINIONES AUTORIZADAS

Como ya anunciamos ayer, damos hoy a la publicidad las opiniones más autorizadas que a nuestro entender creemos más fáciles en esta clase de espectáculos.

El señor J. Martínez, representante de los malagueños, nos hizo resaltar su agradecimiento por las atenciones que nuestro pueblo en todo instante supo dedicar al equipo en general durante su corta estancia entre nosotros, así como también en la trayectoria del partido. En cuanto a nuestro equipo se extendió en alabanzas, pues nos auguró un buen lugar en la clasificación sitio este que no desmerece en nada al de campeón. De sus muchachos dijo que les acompañó la desgracia, no pudiendo coordinar en ningún momento el juego que a ellos les es habitual. Para el árbitro

tuvo toda clase de reconocimientos.

El señor Juan Manzanero, entrenador, coincidió con totalidad en las manifestaciones de su compañero de equipo, añadiendo que tiene para Elche un recuerdo que siempre perdurará en su mente, y que es el de los dátiles, pues estos le son extraordinariamente exquisitos.

Seguidamente nos dirigimos a la caseta de los ilicitanos en busca de quien sus declaraciones puedan ser interesantes para la afición, encontrándonos con el actual Secretario de la Junta Directiva señor Bonete, muchacho eminentemente deportista y mejor óptico para estos asuntos, quien con su verbo cálido y de expresión diáfana y concluyente que le caracteriza, nos dice textualmente:

«La actuación de nuestros muchachos, ni «fá» ni «é», El Elche del sábado no fue ni sombra de lo que ha de ser en este mismo Torneo de Segunda División. No obstante reconozco que la forzosa alineación de Miralles y Cascales en la línea media mermó en gran parte la fortaleza del conjunto, viéndonos obligados en la segunda parte a reformar el equipo, obteniendo así el gran rendimiento que se esperaba.»

Estas fueron las palabras del secretario del Elche señor Bonet.

En el mismo día nos encontramos en el bar «Eso» al que fué representante de nuestro equipo, «Mister Pere», quien nos habla y se extiende en consideraciones, manifestándonos, entre otras cosas, que el Elche del sábado le satisfizo, aún reconociendo que hay unas plazas por ocupar.

Don Pedro ordena que se le sirva un «nugol» y haciendo un gesto como si en su vida no hubiera sabido nada de esta bebida, nos dice para terminar: «Grande es el «Anís Ríos» pero más grande es el Elche F. C.», y con una interminable jactancia se retira por el foro.

LA ACTUACION DE LOS DOS EQUIPOS

Los malagueños tuvieron una primera parte de juego rápido y vistoso, aprovechándose de la «averiada» línea media local, que aún poniendo en vigor todo el entusiasmo posible por hacerlo bien, no era lo suficiente para mantener al quinto atacante. La línea media de los andaluces, algo más sólida que el resto del equipo, trató inutilmente de crear avances, que se perdían en la delantera, muchas veces por falta de decisión en ultimarlos y otras veces por escasez de técnica. Los interiores, sobre todo en la primera parte, muy retrasados, no se preocupaban más que defender, y llegaban tarde al final. Lástima porque tanto Crespo como Liz nos parecieron los mejores chutadores de la vanguardia, ya que Ferrández y el ala derecha fueron nulos en casi todo el partido.

El Elche, sin Piqueres ni Hernández, y con un López visiblemente tocado, estuvo en los primeros momentos tan indeciso como apagado. La primera parte fué mala para los locales, pues la delantera naufragaba por su lentitud y apatía, excluyendo a Nolo, quien valerosamente y dando todo lo que tiene, se mantenía en la brecha dispuesto al sacrificio.

Ya en el segundo tiempo, después de hacer varios cambios en los puestos de nuestros jugadores, el equipo jugó más unido y con mayor fé; Clement, en el puesto de López, contribuyó a dar mayor empuje a la vanguardia, y como en el eje del ataque había quien respondía siempre, la cosa fué bastante más sencilla y se dominó durante todo el acto. Muñoz, el defensa debutante, tan acertado como seguro y valiente, contribuyó a que la victoria fuera cosa descontada, este nuevo elemento en el primer cuadro del partido, jugó de defensa izquierda, no siendo todo lo útil que se esperaba su cometido, pero el segundo se le colocó en su sitio habitual... y había una defensa completa.

EL COMENTARIO DE COSTUMBRE

El Elche, sin hacer un partido de los que nos tiene acostumbrado, supo arrancar una clara y concluyente victoria a los muchachos del Malacitano. A fuer de sinceros hemos de hacer patente que los andaluces merecieron algún que otro gol, pues en la primera parte eran los dueños absolutos del terreno. Lo importante era salir airosos de la contienda pasada con los jugadores que fueran, ya que para próximos partidos contaremos con nuevos elementos de renombre en la provincia.

Nada más por hoy.

UN SEMANARIO DEPORTIVO

Próximamente verá la luz pública

Un revolucionario enfermo blasfema cuando viaticaban a un compañero suyo y queda mudo

Santander.—Se conocen detalles del suceso ocurrido en la Casa Valdeilla, y del que di cuenta ayer.

En el pabellón número 20 se hallan algunos revolucionarios detenidos, que se encuentran enfermos, y entre ellos Lino Crespo Gaiteró, de 73 años, uno de los complicados en los últimos sucesos, y que fué trasladado a la Casa de Salud Valdeilla desde el vapor «Alfonso Pérez», en donde se cayó por una escalera y sufrió la fractura de varias costillas.

Lino agonizaba el viernes en medio de grandes quejidos, lo que impedía dormir a otros enfermos, detenidos como complicados en los sucesos, uno

de los cuales, llamado Fernando Gutiérrez, de 38 años, natural de un pueblo de Asturias, protestaba con grandes blasfemias.

Al moribundo le fueron administrados los Sacramentos, y en aquel mismo instante el blasfemo arreció en sus palabrotas contra Dios, e inopinadamente hizo un gesto espantoso y quedó sin habla.

Había quedado mudo y sólo se entendía con los enfermos por señas.

Los médicos descartaron la hipótesis de una hemiplegia, pues tiene todos los movimientos perfectos.

Lino fué enterrado el sábado.

El señor Rojo Villanova persiste en su propósito

Madrid 11.—Algún periódico dijo ayer que el señor Rojo Villanova se encontraba disgustado con la minoría agraria, a la que pertenece, por no haberle apoyado en el propósito de pedir la modificación del Estatuto por los trámites constitucionales.

El señor Rojo Villanova declaró anoche que la noticia es inexacta. Dijo que la minoría agraria le ha prometido las firmas para su proposición.

También se las ha prometido el señor Gil Robles, y él continúa en su propósito de recogerlas en todos los grupos parlamentarios de centro y derecha hasta conseguir el número que señala el nuevo Reglamento de la Cámara.

Señoras... Señoritas

Si quiere Vd. llevar las últimas modas en peinados, corte de pelo, y ondulaciones tan solo lo conseguirá, sirviéndose en la Peluquería de señoras, de

ANTONIO CERDAN
en Puerta chica del Salvador, número 2, 1.º

ELCHE

Dos incendios

San Sebastián.—En los talleres de armas de Zamacoa, de Eibar, se inició esta mañana un fuego.

A pesar de la rápida intervención de los bomberos se produjeron pérdidas por valor de 100.000 pesetas.

Esta tarde otro fuego invadió una manzana de casas y quedaron destruidas doce casas.

Las pérdidas se calculan en 125.000 pesetas.

Acudieron bomberos de Durango, Mondragón y Vergara.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de ésta Emisora para mañana día 12 de diciembre.

De 11 a 12: Quince minutos de la hermosa novela, titulada «Boda por venganza».

Música variada.

De 13'30 a 15: Música variada.

Música escogida:

«La Retr a Militar de Wembley 1.ª y 2.ª parte».

«Sigfrido».—fantasía.—1.ª y 2.ª parte.—Wagner.

De 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

De 21 a 22'30: Cotización de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Solicitudes de señores socios de ésta Emisora.

Contestación a las consultas hechas a nuestro Servicio Técnico sobre radiotelefonía.

Música escogida:

«Air varie sur thème suisse».—Suite.—1.ª y 2.ª parte de Mohr.

«Rigoletto».—fantasía.—1.ª y 2.ª parte de Verdi.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

Entierro del guardia Requena

Valencia 11.—Ayer tarde se verificó en Catarroja el entierro del guardia civil Francisco Requena, muerto por un istolero.

Requena tenía 36 años de edad y llevaba seis de servicio en Catarroja. Era casado, sin hijos y había nacido en Dolores (Alicante).

El autor de la muerte tiene 15 años, y está herido en el Hospital.

El acto del entierro de Requena lo presidieron las autoridades de Valencia.

ca el semanario SPORT, inspirado por varios y entusiastas aficionados al deporte.

Dicho periódico será a base de 12 páginas con fotografías y caricaturas, vendiéndose al precio de 15 céntimos.

Notas de Hacienda

Libramientos al pago.

Para hoy fueron señalados libramientos a favor de Antonio Cernuda, Administrador pral. Aduanas, Banco Hispano Americano, Mercedes Ribes, Juan Martín, José M.ª Ribes, Elena Martínez, Vicente Martínez, Manuel García Serna, Antonio Reig, Delegado Trabajo, Luis Marco, Antonio Fiterá, Juan Ruiz, Rogelio Manresa, Jaime Linares, Pedro Mayor, Sdad. Española Puricelli, Luis Blassa, Alcalde de Elche, José M.ª Amlera, Andrés Tarí, José Botella, José Soler, Gabriel Montesinos, Inspector provincial de Sanidad, Rosa Anin, Roque Ruiz, Emigdio Esplá y Adolfo Flores.

Para mañana han sido señalados a favor de: José Sala, Antonio Cernuda, J. Silles, Carlos Torregrosa, Joaquín Ruso, Primitivo Baena, Abundio Giménez, José Mayor, Alejandro Verdú, y Cristóbal Maestre.

Pida Vd. siempre

ANIS RIOS

Representante: Juan Agulló

De la Pantalla

JOSE CRESPO

Este actor, cuyos triunfos en el escenario son conocidos de los mejores públicos de todos los países hispanos hace una interpretación digna de todo elogio en su difícil papel de «Tres Amores».

Nada tiene de sorprendente que el joven actor sea hoy en Hollywood uno de los más solicitados, no sólo por la pantalla hispana sino también por la inglesa. José Crespo ha sido uno de los artistas hispanos que han merecido triunfar en el refractorio ambiente de Estados Unidos. En «Tres Amores» obtiene el más inesperado triunfo interpretando a un personaje que por su índole depravada merece la aversión del espectador, mas el artista consigue revelarnos un fondo tal de nobleza que hace que le desemos constantemente el rescate moral de su brillante fin. La «Universal» ha contratado a José Crespo en este film soberbio.

MONA MARIS

Esta admirable actriz argentina, cuya altura e inteligencia artísticas la han llevado a trabajar en condiciones excepcionales para el cine alemán, inglés, norteamericano e hispano, contribuye con su sugestiva presencia y su genio dramáticos a hacer de «Tres Amores» un film extraordinario hispano-parlante. La «Universal» cuenta con esta adorable actriz en sus elencos magníficos.

Mona Maris es probablemente la actriz más solicitada en Hollywood para la pantalla española. Su trabajo en el Precio de un Beso, Del mismo Barro, Ladrón de Amor, La viuda Romántica, Tú yo y ella, La Melodía prohibida Una vez en la Vida, etc. le han captado infinitos admiradores en los países de habla castellana.

MIMI AGULLIA

Todos los públicos del mundo han aplaudido a la eximia actriz italiana en su grande y larga carrera artística. Mimi Agullia es una de las más grandes actrices trágicas de todos los tiempos. Nadie sino ella pudo ser capaz de representar por siete meses seguidos en Buenos Aires su inmortal creación de «Salomé». No es pues de extrañar que una artista capaz de eso, contribuya con su labor en «Tres Amores» de la «Universal» a hacer de esta película una obra que abre una nueva era para el cine hispano-parlante. La interpretación que hace Mimi Agullia como actriz característica del emocionante papel de Adela Gardini será admirada por todos los públicos latinos. Pero al hacer el elogio de la excelente contribución de esta gran actriz al éxito de «Tres Amores» no es posible dejar de mencionar sin admiración su dominio de la dicción castellana, tan espontáneamente natural.

Pida Vd. siempre

ANIS RIOS

Representante: Juan Agulló

Arrollada por el tren

Gata.—Al entrar en agujas el tren n.º 1 procedente de Denia arrolló a Margarita Andrea de Gilabert, de 40 años, casada, natural y vecina de Pedreguer, resultando muerta en el acto.

El Juzgado municipal ordenó la condeción del cadáver al depósito donde se le practicó la autopsia.

El incendio de hoy en Alacuás

Valencia 11.—A las dos de la madrugada de hoy se ha declarado un incendio en un taller de torneado, propiedad de Salvador Formant Barberá, en la calle de San Hipólito, número 17, del pueblo de Alacuás.

Los vecinos, al darse cuenta del incendio al oír el vuelo de campanas, se levantaron para acudir a prestar el auxilio necesario. Denodadamente trabajaron todos para dominarlo, pero en vista de que cada vez tomaba mayor incremento, viéronse obligados ante su impotencia a llamar a Valencia, para que acudieran los bomberos. Mientras éstos llegaron, ya había transcurrido una hora que el fuego se había iniciado, por lo que los vecinos, prescindiendo del taller, se aprestaron a sacar los muebles de la vivienda del dueño, porque el fuego amenazaba en propagarse allí.

Una de las naves quedó completamente destruida, como también la maquinaria y cuantas existencias había almacenadas.

Las pérdidas totales se calculan en unas quince mil pesetas.

El taller no está asegurado.

Al lugar acudieron las fuerzas de la Guardia civil del pueblo y Alacuás y Torrente.

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante

Importantes declaraciones de un revolucionario

Oviedo.—Juan de la Fuente, conocido por El Bergamilla, ha hecho importantes declaraciones que figuran en el atestado de la Guardia civil.

Ha dicho que el Comité revolucionario lo formaban Ramón González Peña, Bonifacio Martín, Teodomiro Menéndez, Carlos Vega, Lorenzo López, un individuo conocido por El Colombiano y un empleado del Ayuntamiento.

Dice que el día 8 González Peña ordenó tomar el campo de San Francisco; pero como pudieron, regresaron a su cuartel.

El día 9 emplazaron sus cañones contra el Banco de España.

Por fin pudieron entrar en el edificio; pero no tomaron nada de dinero hasta que llegó González Peña.

La hazaña de un marinero

Salva a un carabinero y a nado alcanza nuevamente su buque

Vigo.—Cuando se disponía a zarpar para Río Janeiro el vapor brasileño «Sequeira Campos» los carabineros españoles que habían practicado el servicio de requisa a bordo, abandonaron precipitadamente el buque, pues éste ya se había puesto en marcha. Como con la prisa se retrasara un poco el carabinero Ramón Pérez Moldo, de 35 años de edad, se cayó al mar, dándose un golpe en la cabeza contra la embarcación que le iba a recoger, quedando sin sentido. En aquel momento un tripulante del vapor que presenció el accidente desde la cubierta del buque, se arrojó inmediatamente al mar recogiendo el cuerpo de Ramón y depositándolo en la embarcación de los Carabineros. Rápidamente se dirigió nadando al buque, que ya estaba en marcha, logrando alcanzarle y trepando por una escalera hasta la cubierta.

Ramón fué trasladado al Hospital militar en grave estado.

Las fuerzas militares hacen gestiones para conocer el nombre del heroico tripulante del vapor brasileño «Sequeira Campos», con objeto de proponerle al Gobierno español para que le conceda una recompensa, pues de no haberse lanzado tan rápidamente al mar para recogerle al herido, éste hubiese perecido irremisiblemente.

El Piso de las Pieles

Señoras: grandes novedades y baratura. Las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de Abriguitos de Piel Blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2,50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión. No equivocarse: San Vicente, 2, 1.º Alicante.

El consejo de ministros de hoy

Madrid 11.—El Consejo celebrado esta mañana ha despertado gran interés pues se sabe que en él el señor Lerroux dará cuenta en líneas generales de su discurso sobre el proyecto sobre el régimen de Cataluña.

El señor Anguera de Sojo dará cuenta a sus compañeros sobre el proyecto de ley de Jurados mixtos, que consta de más de doscientos artículos.

Una enmienda de don Abilio Calderón

Madrid.—El jefe de la minoría independiente, don Abilio Calderón, juzgaba ayer bastante delicado el momento político en lo que a Cataluña se refiere. Daba gran importancia a las declaraciones de don Alejandro Lerroux en la noche del sábado, y entendía que el señor Gil Robles había estado muy explícito en su discurso del jueves para que pudiera retroceder.

—Yo añadí el señor Calderón— he presentado una enmienda al proyecto de ley de Cataluña, y me parece muy difícil que voten en contra de ella los grupos de derecha que figuran en el Gobierno. Pido en ella que se suspenda el Estatuto y que las Cortes determinen el momento de su revisión.

Creo que esta es la solución única y la que toda España desea:

Si las Cortes, en un momento como el presente, no reaccionan al unísono de la opinión pública, volveremos a tener Estatuto con los mismos males que hemos sufrido el 6 de Octubre.

Disidencia en la minoría popular agraria

Madrid 11.—El diputado a Cortes por León, don F. Ros de la Vega, ha publicado la siguiente nota: «A los electores de la provincia de León:

La orientación, en mi sentir equivocada, que ha impreso a la actuación de la minoría popular agraria su ilustre jefe don José María Gil Robles, en pugna con las que siempre fueron mis convicciones, me ha creado una incompatibilidad con dicha minoría, obligándome a separarme de ella.

Debo a mis lectores una cumplida explicación de mi conducta y no he de regateársela, seguro de que los nobles estímulos que me decidieron a adoptarla con sacrificio de carísimos afectos y alejando la mira de toda personal conveniencia han de ser apreciados en su justo valor por la opinión pública de esta provincia, acreedora por infinidad de motivos a mi perenne gratitud.

En la memoria de todos los leoneses vive seguramente el recuerdo de la constancia de mis trabajos periodísticos y propagandas orales consagradas a la difusión de los principios que sirvieron a las derechas españolas para constituir aquella magnífica conjunción de elementos de orden, tan bien acogida por el país, ansioso de una rectificación de procedimientos y cansado de soportar la vejación constante a sus creencias, el atentado a sus tradiciones seculares y la bancarrota de sus intereses.

Madrid 11.—En el Consejo ha sido aprobado la creación de un cuerpo de policía especial al servicio del Banco de España.

Se ha atendido una reclamación de la Academia de Estudios sevillanos.

Ha sido aprobado un decreto para que la mitad de las escuelas vacantes en las capitales de provincia y en poblaciones mayores de 15.000 almas, sean cubiertas por oposición y las restantes en la forma dispuesta.

Fueron aprobadas varias disposiciones sobre creación de grupos escolares y nombrados varios catedráticos para la universidad de Barcelona.

Aniversario

Madrid, 11.—Con motivo del aniversario de la exaltación a la Presidencia del Estado, de don Niceto Alcalá Zamora, fué cumplimentado por el personal de Palacio.

En nombre del Gobierno le felicitó el señor Rocha, después del Consejo.

Recibió varias visitas, entre ellas la de Clara Campoamor, don Pascual Villa, don Alberto del Castillo y don Luis Perique.

Lotería nacional

Madrid 11 (8 t.)

Sorteo de hoy
CON 120.000
14.316
Sevilla
CON 65.000
29.078
San Sebastián
CON 25.000
11.195
Valencia
CON 2.000
13.828.—Cartagena.
19.189.—Valencia.
14.808.—Murcia.
4.098.—Jaén.
12.026.—Torrevieja.
35.080.—Cartagena.
21.301.—Zaragoza.

Ante la llegada del «Zeppelin»

Sevilla.—Ayer llegó el subsecretario de la Presidencia, el cual manifestó que el señor Lerroux llegará el domingo próximo, acompañado de los ministros de Estado, Gobernación, Comunicación y Obras públicas, y probablemente los de Industria y Hacienda.

El domingo habrá un banquete y una función de gala, y el lunes una recepción popular en el Ayuntamiento, con motivo de la entrega de los pergaminos, declarando hijo adoptivo de Sevilla al señor Lerroux o hijo predilecto al ministro de Agricultura.

Por la tarde llegará el «Zeppelin», que aterrizará en el aeropuerto de San Pablo. Trae 22 pasajeros.

Después del vuelo se colocará la primera piedra para la fábrica del gas hidrógeno, que es lo que concidera más urgente para establecer el servicio regular de dirigibles entre Sevilla y América del Sur. El martes habrá una fiesta típica y por la noche regresarán los ministros a Madrid.

Se lamenta de que la C. E. D. A. no haya negado todo apoyo a los Gobiernos estigmatizados por su participación en los pactos antipatrióticos y compuestos por elementos sometidos a las logias masónicas.

Como vislumbra con dolor el principio en que han de recibir el batacazo final de nuestros principios y doctrinas, y para defenderlos con libertad se separa de la C. E. D. A.

Hotel SAMPER

Está organizando ya su Tradicional

CENA de las UVAS

Los comensales de años anteriores tendrán reservada su mesa hasta el día 15

P. VERDÚ

: SASTRE : Para señoras y caballeros :

EX CORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor, n.º 6
ALICANTE

Temas deportivos

LA ESCUELA SIN DIOS

Lo han dicho los telegramas de toda la prensa española. En un pueblo—no recordamos su nombre—de una lejana provincia, ha sido multado un maestro de escuela, porque en lugar de dar las clases propias de la primera enseñanza, daba ejercicios de sovietismo, que nada tienen que ver con los ejercicios espirituales, ni siquiera con la pedagogía laica, en el buen sentido de la palabra. Compadecemos sinceramente a ese domine, como compadecemos a todos los desventurados, aunque sean de izquierda, sobre todo considerando que, en el fondo, son los más desventurados de todos. Desventurado éste, precisamente por ser laico, con todo lo que esto significa; desventurado por tanto, pues carece de la noción del tiempo y creyó sin duda que continuábamos metidos—como en un vergel—en el bienio de Azaña, y de ahí que tal vez estimaba como un mérito digno de inmediato ascenso eso de levantar el puño cerrado y cantar la «Internacional» en vez de la tabla de multiplicar, con otras zarandajas por el estilo; y desventurado por habersele aplicado, por lo bajo, una multa de cinco mil pesetas, muy merecida desde luego, pero que, si por no disponer de mil duros sobrantes—cosa muy probable en un hombre de su condición—y ha de pagar en cárcel lo que le falte de pecunio, equivaldrá ello prácticamente a morir de vejez en sus prisiones, si algún compañero de causa, de esos que en tiempos revueltos se improvisan ricos sin haber aprendido a leer y escribir, no le adelanta las cinco mil del alá con renuncia a una devolución no por ansiada menos quimérica.

Como ese maestro, convertido por obra de su sectarismo, en preparador de cabezillas comunistas ¿no habrá otros en España? No diremos que los haya hasta ese punto; lo presumimos, pero no podríamos probarlo. Pero maestros sectarios—asi genéricamente y en alto grado—sí que los hay. A nosotros se han acercado muchos padres de familia, no «cavernícolas», sino de esos que distan mucho de aguantar vela en una procesión, y nos han explicado horrores de la enseñanza que se da en ciertas escuelas, de las cuales se han apresurado a retirar a sus hijos para impedir su ingreso en colegios católicos, aún sin serlo ellos en demasía.—No podemos permitir—nos decían muy apurados—que se estropeen las mentes infantiles

Como se jugará este año el Campeonato de España

Tres son las competiciones oficiales que se juegan en España; los novísimos torneos super-regionales, el campeonato de Liga y lo que se denomina por muchos Copa de España, cuya verdadera denominación—la oficial, la de la Federación Española en todas sus circulaciones—es la de campeonato de España. Llamémosla, por tanto, por su verdadero nombre al tratar de aclarar en estos cuadros cómo se jugará este año.

Comprende, en realidad, tres clases: preparatorio, eliminatoria, intermedio y eliminatoria final a desarrollar en las siguientes fechas: 7 y 14 de Abril: Toman parte doce clubs a doble partido. Son los siguientes: los campeones de la primera categoría regional correspondientes a cada uno de los cinco grupos super-regionales y el campeón de Baleares. (Este es el momento de la participación de un Sestao o de una Unión Deportiva de Salamanca, suponiendo a estos equipos vencedores de sus respectivos grupos regionales).

En total, seis clubs, a los que se unen para completar el número de doce otros seis, que serán los clasificados en los lugares séptimo y octavo de cada uno de los tres grupos de la segunda división de la Liga. (Este es el instante de la entrada del Baracaldo, Unión Iruñés, Nacional madrileño o Celta, como de cualquiera otro club de la segunda división en sus tres grupos, siempre que se clasifiquen más abajo del sexto grupo.)

Quedan seis eliminados. 21 y 28 de Abril: Toman parte los seis supervivientes de la eliminatoria anterior, a los que se unen los campeones de Canarias y Marruecos, o sea dos clubs más, que hacen un total de ocho, que jugarán también una eliminatoria a doble partido.

Quedan cuatro eliminados. 5 de Mayo: A los cuatro vencedores de la eliminatoria anterior se unen los veinte clubs no clasificados en primero y segundo lugar en los campeonatos super-regionales, formando un total de 24 clubs, en eliminatoria a partido único. (Aquí es donde entran el Atlético madrileño, Arenas, Valencia, Español, etc., y los clubs de la segunda división que habiendo jugado el torneo super-regional no se clasificaron en los dos primeros lugares y ocupen un puesto más arriba del séptimo en el torneo de Liga dentro de su respectivo grupo.)

Para este partido único, los clubs podrán ponerse de acuerdo con objeto de jugarlo en un campo neutral. Si no hay acuerdo, el sorteo designará en qué campo de los clubs acoplados se jugará. (Está en estudio por la Nacional, previa consulta a clubs y federaciones, la posibilidad de suprimir este partido, único por una eliminatoria a doble vuelta, agregando al encuentro en domingo otro el día de labor con bolsa común en ambos.)

Quedarán doce clubs eliminados. 12 de Mayo: Los doce supervivientes jugarán otra eliminatoria en las mismas condiciones de la anterior; esto es, a partido único. Que darán seis clubs eliminados.

19 y 26 de Mayo: Los seis clubs vencedores de la eliminación anterior se unirán a los diez primeros clubs clasificados en los lugares primero y segundo de los torneos super-regionales, o sean, en conjunto, dieciséis clubs, que a doble

Muy interesante

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG y los podrán adquirir en CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesta a la venta una extensa colocación en ZAPATILLAS de PAÑO desde 2 Ptas. el par en adelante.

Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS, a 16.75-17.75 y 16.75 el par, precio que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprobarlo y apreciará el selecto surtido que representa esta temporada.

IDEAL Avenida de Zorrilla

HOY La gran producción hablada TITULADA

Te quiero y no se quien eres

Desde las 6:30 en adelante

Granja de la Santa Faz

LA MEJOR LECHE DE VACA Y DE CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES TELEFONO 13-19

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY A las 6 y a las 10 cante flamenco por el Americano

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

Don Juan Santaolalla Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Central Cinema

Av. Méndez Núñez HOY

La gran producción sonora TITULADA

La diosa de la selva

Sesión desde las 6 en adelante

Lea Vd. EL DIA

Préstamos de dinero sobre Fincas Rústicas y Urbanas

Tipo de interés: 5 por ciento anual. Amortización voluntaria y sin apremios.

Tramitación rápida y reservada

Operación mínima: 15000 pesetas

Agente en esta plaza: Manuel Soler, Maestro Nacional, Castelar, 2-2.

Droguería F. Pérez Seguí

La única bien surtida

Aparatos Accesorios Productos

KODAK

Colonias Frutas Mis España y Cristalina

Philips

Lleve usted la alegría a su casa

y disfrute de los encantos de la Radio

Adquiriendo un Philips Mepolos 1935

Con este maravilloso aparato reconocido como el mejor del mundo oír Vd. todas las emisoras europeas con el simple movimiento de un solo mando.

Ventas al contado y a largos plazos con certificado de garantía para cada aparato

PIDA UNA DEMOSTRACION EN SU PROPIO DOMICILIO

Juan Maruenda

Agencia oficial de PHILIPS RADIO PI Y MARGALL 13. — TELEFONO 323

ELCHE

Philips

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria.

Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

Al alcance de todas las clases

Ventas al contado y plazos Una verdadera joya mecánica dentro de un marco artísticamente trabajado.

Los maravillosos relojes LORCANO, esencia de precisión y elegancia, le evitarán sorpresas desagradables y, además de disfrutar de una alhaja, le harán saborear las delicias de poseer la hora exacta en todo momento.

Todos ellos, van acompañados de su certificado de garantía y llevan en su maquinaria el contraste suizo de fabricación. Sus movimientos son cronométricos, insuperables, de la más alta calidad.

REMÍTALE HOY MISMO SU PEDIDO A NUESTRO REPRESENTANTE

JOSÉ ORTS Teatro, 11 — ELCHE — Teléfono 174

BOLETIN

Sírvase enviarme gratis y sin compromiso un catálogo de los relojes LORCANO.

Nombre y apellido

Calle

Población

Provincia

ELCHE

Ripoll Hermanos y C.ª

ELCHE

24 Despacho 25 Almacén 55 Fábrica

Fábrica de lonas, cintas y pisos de goma para alpar-gatas y calzado

Calzado especial con piso de goma, cosido blacke y vulcanizado

PARA BODAS Y BAUTIZOS

Consulte precios y condiciones al competente repostero José Oncina, con la seguridad de que si utiliza usted sus servicios será su mejor cliente

JOSÉ ONCINA LICORES Y JARABES DE TODAS CLASES Y MARCAS

Repostero del Centro Agrario Obispo Tormo, 4 ELCHE

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1 ALICANTE



Extranjero

Los crímenes misteriosos en el Alto Var

París.—Según «Le Journal» se considera como muy probable la detención del famoso y misterioso asesino que actúa desde hace tiempo en el Alto Var y del que son víctimas predilectas los pastores de aquella región.

Se cree que este criminal es también autor del asesinato de una mujer a quien se halló muerta en condiciones sospechosas.

Los muertos en la catástrofe de Perpiñán

Perpiñán.—La cifra de las personas muertas hasta ahora a consecuencia del incendio de un cine en esta ciudad se eleva a diecinueve.

Avanzan las tropas italianas en Etiopía

Londres.—En los medios etíopes de esta ciudad se hace notar el hecho de que las tropas italianas que actúan en Etiopía han ocupado lugares a los que jamás había llegado anteriormente el ejército italiano.

Hungría no ha expulsado a ningún yugoeslavo

Budapest.—Han circulado por los periódicos de diversos países de la Europa central la noticia de que Hungría, para tomar la revancha contra Yugoslavia, había expulsado a numerosos yugoeslavos residentes en territorio húngaro.

En los centros oficiales de Budapest ha sido desmentida categóricamente

esta noticia, a la que se califica de infundio.

Un correo aéreo entre Le Bourget y Australia

Le Bourget.—A las 3'10 ha salido el primer correo aéreo inglés de Australia, emprendiendo el vuelo con dirección a Marsella y Nápoles.

Las negociaciones comerciales Franco-soviéticas

Moscú.—Según todas las probabilidades el señor Marchand, en representación del Gobierno francés, firmará mañana el proceso verbal de las negociaciones comerciales que están llevándose a cabo entre Francia y los Soviets, y que mañana mismo regresará a París.

El espionaje japonés

Londres.—En un comunicado oficial publicado esta tarde se declara que se ignora en absoluto los detalles del supuesto espionaje japonés en Singapur, el cual perseguía como única finalidad asegurar el secreto de las maniobras navales que han de realizarse el jueves próximo.

Peluqueros-Barberos

3 sillones TRIUMPH modelo n.º 4 en buen estado por 250 pesetas cada uno. 2 sillones LUCYN en buen estado por 300 pesetas cada uno.

1 sillón JASO todo porcelana nuevo por 450 pesetas.

1 sillón PARIS de señora seminuevo por 200 pesetas.

1 estufa para desinfectar, 4 bandejas usadas por 200 pesetas.

1 palangana redonda 1 ducha de 2 litros y 1 champunera usada por 80 pesetas.

Para informes: José Victori—Agente Comercial 1.º de Mayo 8, 1.º ALICANTE

Sucesos en la capital

DESOBEDIENCIA

Por desobedecer a los Guardias Urbanos señores Gonzalez y Blain fué detenido Juan Velasco Barba, chófer, frente a la puerta del Monumental.

MUCHO OJO CON LOS LADRONES

Doña Manuela Herrero Araoz, denuncia, que en su domicilio Dr. Balmes 3, entraron ladrones rompiendo un cristal, y robándole, un alfiler de oro, un anillo con colgante de una moneda de oro, una lanzadera también de oro con tres piedras, y otras cosas mas tambien de valor. Ignora a lo que asociende lo robado.

PERSONA CARIÑOSA

Los de Seguridad señores Navarro y Martinez presentan a Enrique Fernandez (a) Mantellina, que en la calle de Nueva Baja se dedicaba a maltratar a todos los transeúntes, y a quienes amenazaba con una navaja.

Cartera ilícitana

Servicio de Automóviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 pts.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante: Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Miralles.—Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche: 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente: 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda-Elche

Horario: De estación Novelda a Elche: 7'30.—11'30.—17'.

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20.

Empresa Pérez.—Santapola-Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola: 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense».—Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche: 7'35.

De Elche a Almoradí: 17.

Además, solo los sábados y los Domingos:

Empresa «Unión».—Murcia-Valencia pasando por Elche

Horario: De Murcia a Valencia: Salida en Elche 11.

De Valencia a Murcia: Salida de Elche, 14'15.

Ferrocarriles

Trenes entre Alicante y Murcia

Salidas de Elche para Murcia: 7'29 y 19'10.

Salidas de Elche para Alicante: 10'33 y 20'19.

Trenes entre Alicante y los empalmes de Zeneta y Alquerías

Salida de Elche para Alicante: 9'5, 16'57 y 17'5.

Trenes entre Alicante y Elche

Llegada a Elche de Alicante: 14'15.

Salida de Elche para Alicante: 7'30 y 15'7.

Facturaciones: Horas de servicio: Pequeña velocidad: 8 a 13 y 15 a 18.

Gran velocidad: 8 a 12 y 15 a 19.

Correos

Administración Pral. de Alicante.—Estafeta de Elche

Horas de Servicio: Giro Postal, 9'45 a 12.

Caja Postal de Ahorros, 9'45 a 12.

Valores declarados, 9'30 a 10 y 16 a 18.

Certificados, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Paquetes postales, 10 a 12.

Apartados, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Lista, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Venta de sellos, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Cartera (entrega de correspondencia exceptuada del reparto a domicilio). Reja de Cartera: 9 a 9'30 y 16 a 16'30.

Los domingos no hay servicio de Giro postal.

Los otros servicios terminaran a las 11.

Los viernes no hay servicio de Caja Postal.

La correspondencia «urgente» y por «avión» deberá entregarse a mano en las rejas de certificados o cartería.

Recogida de Buzos: Conducción a Novelda: 9-12'45 y 19'45.

Ambulante Alicante a Murcia: 7 y 16'15.

Ambulante Murcia a Alicante: 20 y 19'45.

Conducción a Santapola: 9'30.

» Crevillente: 8'45.

Telégrafos

Horas de Servicio: Giros, de 8 a 21.—Servicio telegráfico, de 8 a 24.

Teléfonos

Horas de servicio: Conferencias públicas: 8 a 23. Abonados: Permanente.

Auto-Garaje París

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Rectificaciones

Construcción de Pistones, Bulones y Segmentos

Rectificará vuestro motor y equiparlo con Pistones BORGÓ

Auto-Garaje París

ALICANTE ALFONSO EL SABIO, 31 Teléfono, 1336

El último grito

Si desea vestir elegante y barato, visite el importante establecimiento de tejidos

EL CISNE

En Mariana Pineda, 17-ELCHE

Se necesitan

aprendices adelantado para trabajos mecánicos. Informarán. Marqués Asprillas, 62 ELCHE

Antonio Maria Garcia

Exposición, Oficinas y venta: Sagasta, 10.—Teléfono 1833.

Fábrica: Avenida de la Libertad, 37—Teléfono 1457.

Construcciones eléctricas

Agente en Elche: Ismael Martínez Cerdá

— J. DICENTA 4 —

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

«G. G. Laferrière»

ALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las cinco de la madrugada

I. y A. Lamalgère

Paseo de los Mártires 3.

Maquinas ALPA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnifica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2.359

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Visite V. las oficinas de Gas Alicante

Gas Alicante

Pida presupuestos de instalaciones

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5 ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro la clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas

Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquígrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.—Alicante.

AVISO

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vearia. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entierro. Domicilio PI Y MARGALL n.º 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, PI y Margall, número 11, Teléfono 2123.

ALICANTE

Pida Vd. siempre ANIS RIOS

Representante: Juan Agulló

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS

Mar Blanco, español, de Barcelona, con fósforo de Tampa, para la casa Cross y madera de Pensacola y Mobile para varios.

Isla de Tenerife, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias.

Río Besaya, español, de Sete y Valencia, con piperío vacío y carga general.

Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Crnefjell, noruego, para Valencia con bacalao en tránsito.

Isla de Tenerife, español, para Valencia y Barcelona, cos plátanos.

Cementos Rezola, español, para Vigo, con tejas y carga general.

ALMACEN DE TEJIDOS

Trenzas de Yute, Lonas, Paños y Novedades especiales para la Elaboración de Alpargatas y Zapatillas

Pisos de Goma y demás Artículos para la Fabricación de Alpargatas y Calzado

Antonio Amorós Orts

Telegramas | AMORIMPEX | Teléfanemas

TELÉFONO 76 Despacho: PI Y MARGALL, 13

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta 68—Alicante, Teléfono 2383

La más emocionante atracción de Alicante

EL ESKOOTER AMERICANO

Está situado en la Feria de la Plaza de Séneca

Diversión ideal - Es lo mejor

Una llamada al teléfono y TRANSPORTES CONCA

le informará de sus necesidades y ventajitas facturando en el DESPACHO CENTRAL

Alicante tel. 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 91

Ministerio de Cultura

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10. Teléfono 2023 - Alicante